НОУ ДПО «Институт системно-деятельностной педагогики»                                     

Научный руководитель – д.п.н., профессор Л.Г. Петерсон                                                                                                                         2017–2018 учебный год    

План работы лаборатории № 4 «Надпредметный курс “Мир деятельности”» 
на 2017–2018 учебный год (НШ)

Координатор проекта: старший методист, Посполита Наталья Владимировна (pospolita@sch2000.ru)

Цель: развитие содержания, методик и построение комплексного мониторинга УУД в рамках надпредметного курса «Мир деятельности» для 1–9 классов как ключевого звена формирования у школьников умения учиться.

Задачи:

1. Апробация методических материалов по курсу «Мир деятельности», выявление ошибок и опечаток (обратная связь с координатором проекта).
2. Разработка и апробация модуля надпредметного курса «Мир деятельности» в рамках подпрограммы: «“Выращивание” способностей и одаренности учащихся в системе непрерывного образования ДО–НОО–ООО» (рабочая группа)
.

3. Подготовка видеофрагментов занятий по курсу «Мир деятельности».

4. Апробация системы автоматизированного педагогического мониторинга сформированности надпредметных знаний и умений учащихся.

5. Трансляция системы работы по курсу «Мир деятельности» на уровне школы, города, региона и т.д.

Категория участников лаборатории: педагоги начальной школы, психологи.

Обращаем внимание, что каждому участнику лаборатории по итогам работы за год выдается Сертификат.

Сертификат  предоставляется при наличии обратной связи и  Карты рефлексии по результатам апробации. 
	Месяц
	Содержание работы участников лаборатории
	Форма работы
	Материалы
для работы
	Техническое задание/сроки сдачи

	1.
 ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ЭТАП

	сентябрь
	1) Составление списка творческой лаборатории с указанием руководителя лаборатории

2) Изучение общего плана лаборатории на год, согласование всех технических заданий на год, составление плана работы участников внутришкольной творческой рабочей группы по данному направлению
	1) Методическое заседание внутришкольной творческой рабочей группы


	1) План работы лаборатории № 4 «Надпредметный курс "Мир деятельности"» на 2017–2018 учебный год для начальной школы
	Задание № 1.

Выслать общую входную анкету рабочей группы и план работы лаборатории координатору проекта

до 15 октября

	сентябрь
	3) Проведение входного анкетирования участников лаборатории № 4 
	Анкетирование
	2) Входная анкета для участников лаборатории


	

	октябрь
	4)Установочная консультация по составлению плана работы лаборатории ОО и заполнению входной анкеты участника
	Участие в онлайн-консультации 2 октября (дата будет уточняться)
	Материалы консультации, обсуждение технических заданий для педагогов разного уровня подготовки.
	

	2. теоретический практикум (ОСВОЕНИЕ ИННОВАЦИИ)

	в течение года
	1) Для педагогов, не проходивших курсовую подготовку:

освоение инновации в любой форме


	Варианты подготовки:

1) Самоподготовка 

(без удостоверения ПК)
	Серия бесплатных обучающих занятий на сайте «Школа 2000…»:

http://www.sch2000.ru/ploshchadki/rabota-laboratoriy/2017/lab2.php 
	

	
	2) 
	2) Участие «свободным слушателем» в открытых занятиях дистанционных курсов (без удостоверения ПК)
	http://www.sch2000.ru/distant/ 

Необходимо подать заявку на участие в занятиях координатору проекта – Н.В. Посполита 
	

	
	3) 
	3) Дистанционные курсы по направлению «Мир деятельности», 

72 ч (с удостоверением)
	Платное участие с режимом работы 2 раза в месяц (сентябрь–декабрь 2017 г.):

http://www.sch2000.ru/distant/
	

	
	4) 
	4) Очные курсы ПК на базе ФГАОУ АПК и ППРО, 72 ч
(с удостоверением ПК)
	Платное участие в очных курсах ПК (март 2017 г.):

http://www.sch2000.ru/education/detail.php?ID=27941
	

	
	5) Для всех педагогов лаборатории:

· уточнение планирования и составление рабочей программы по курсу «Мир деятельности» на 2017–2018 учебный год

· проведение занятий с учащимися в течение года.
	Работа по изданным пособиям к надпредметному курсу «Мир деятельности» для 1–4 классов
	Комплект методических и учебных материалов по курсу «Мир деятельности» для ученика и для учителя
	Регулярно отправлять информацию о выявленных ошибках, опечатках, неточностях в материалах курса (в письме координатору).


	октябрь/ноябрь
	6) Для группы лидеров:  разработка модуля «Развиваем свои способности и таланты»

· разработать свой вариант тематического планирования для данного модуля на основе курса «Мир деятельности» 
	Анализ известных развивающих курсов для начальной школы.

Составление тематического планирования к программе «Мир деятельности» для модуля «Развиваем свои способности и таланты», 1–4 классы
	1) Программа курса «Мир деятельности»

2) Шаблон для составления тематического планирования


	Задание для группы лидеров:
Выслать координатору проекта предложения по тематическому планированию (темы курса МиД, новые темы)

	3. ПедагогическИЙ ПРАКТИКУМ

	октябрь
	1) Участие в мастерской по теме «Формирование учебной самостоятельности учащихся»
	Участие в занятии дистанционных курсов 

24 октября (дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации всем участникам лаборатории.
	Задание № 2 (для всех участников)
Сделать видео-запись фрагмента занятия МиД. Провести самоанализ фрагмента по предложенному плану.

Выслать координатору лаборатории для анализа (по желанию) 


	ноябрь
	2) Участие в мастерской по теме «Введение в коммуникацию. Приемы организации групповой работы учащихся»
	Участие в занятии дистанционных курсов 

7 ноября (дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации всем участникам лаборатории.
	Задание № 3 (для всех участников)
Сделать видео-запись фрагмента занятия МиД. Провести самоанализ фрагмента по предложенному плану
Выслать координатору лаборатории для анализа (по желанию) 

	декабрь


	3) Участие в вебинаре по теме: «Автоматизированная система педагогического мониторинга УУД в рамках курса "Мир деятельности",
1–4 классы»
	Участие в занятии дистанционных курсов 

19 декабря (дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации всем участникам лаборатории.
	Задание № 4 (для всех участников)
Изучить диагностические материалы, разобраться с критериями оценивания, апробировать автоматизированную систему мониторинга в рамках надпредметного курса «Мир детальности» 

	февраль


	Всероссийский открытый онлайн-урок
	NEW! Участие в обсуждении  модельного занятия по курсу «Мир деятельности»
	Ссылка для участия будет выслана накануне урока всем участникам лаборатории.
	Задание № 5 (для всех участников). Сделать видео-запись и провести аналогичное обсуждение своего модельного занятия (фрагмента) с родителями или педагогами ОО, обсудить результаты с рабочей группой лаборатории. 

Лучшие фрагменты выслать координатору лаборатории 

до 15 июня.

	февраль/март
	4) Для группы лидеров:  разработка модуля «Развиваем свои способности и таланты»

Участие в онлайн-занятиях по теме «Выращивание способностей и одаренности школьника»
	Участие в занятии (даты уточняются)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации всем участникам лаборатории.
	Задание для группы лидеров:
разработать и апробировать тему модуля, снять видео данного занятия, заполнить анкету обратной связи.

	4. ТРАНСЛЯЦИЯ ИННОВАЦИИ

(обязательно для соисполнителей ФИП)

	в течение года
	Проведение открытых занятий курса «Мир деятельности» по любой выбранной теме в рамках мероприятий для представителей своей школы (города, района, региона…)
	Организация  обмена опытом (семинар, мастер-класс, открытый урок, дискуссия, круглый стол и др.)
	План открытого мероприятия составляет ОО
	Отражать в течение года проведенные события на сайте своей ОО, прислать координатору проекта  новость на сайт Института СДП в раздел «Новости лаборатории № 4»

	5. Всероссийский мониторинг

	апрель/

май
	Апробация комплексной диагностики сформированности  УУД и участие в создании базы данных по каждой возрастной группе.
	Проведение комплексной педагогической диагностики для учащихся класса по курсу «Мир деятельности»: 

· наблюдение, 

· входное и итоговое тестирование,

· практические работы № 1-2 (для 3-4-х классов)

· анкеты для педагога и родителей
· анкеты по выявлению мотивации учащихся
	· Диагностические материалы (в методических разработках к курсу «Мир деятельности»)

· Анкеты для педагогов и родителей 

· Психолого-педагогическое исследования мотивации учащихся к учебной деятельности
	Задание 6 (для всех участников).

Подготовить результаты диагностики к  общему отчету лаборатории 

до 15 июня


	6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

	май/июнь
	Составление отчета о работе за год
	1) Оформление творческих отчетов, отзывов родителей, учеников курсе «Мир деятельности» для размещения в разделе «Новости лаборатории» на сайте Института СДП (в свободной форме с возможным предоставлением видео занятий)

2) Видео-записи для анализа координатором лаборатории и для размещения в Методической копилке лаборатории.

3) Материалы всех диагностических работ (при автоматизированной обработке, подтвердить их наличие).
	Единая карта рефлексии по итогам работы за год от организации.


	Задание 7. Предоставить общий отчет ОО по каждому участнику лаборатории, зафиксировать список участников для получения сертификатов в Карте рефлексии у заместителя по инновационной деятельности.

Отчет лаборатории выслать координатору лаборатории 

до 15 июня


Все материалы (задания) высылать в соответствии с указанными сроками на адрес координатора проекта pospolita@sch2000.ru
� Рабочая группа создается координатором проекта  - Н.В. Посполита. Рабочая группа состоит  из участников «Кластера лидеров» Всероссийского инновационного проекта и педагогов Федеральной инновационной площадки, имеющих опыт апробации курса более 3 лет и желающих войти в состав группы лидеров.


� Задание направлено на выявление педагогом собственных слабых и сильных сторон, творческого потенциала; педагог выполняет задание без приглашения коллег и открытых показов. Количество дублей и этапов не ограничено. Предлагаемая форма работы является новой в 2017-2018 учебном году. Вместе с тем, она уже апробирована, получила очень высокие оценки педагогов и доказала свою результативность.


� Педагоги, приславшие свои фрагменты, получат обратную связь с комментариями и рекомендациями. Предоставленные работы могут использоваться в качестве методического материала только по согласованию с автором. Автор получит уникальную бесплатную возможность работы всех заинтересованных сторон на его результат.





3

